
  

 

 

 

 

 

        

 

西小魂 
 

当別町立西当別小学校長 潟沼 史朗 

 

 Ｇｏｏｇｌｅ ＡＩモードで、「西小魂」のことについて聞いてみました。 

 

当別町立西当別小学校における「西小魂（にししょうだましい）」は、児童が心を一つにして

物事に取り組んだり、全力を尽くしたりする姿勢を象徴する言葉として大切にされています。  

主な使われ方は以下の通りです。 

〇行事のテーマ: 学芸発表会などの大きな学校行事において、「心を一つに 西小魂 発

揮しよう！」といったテーマとして掲げられています。 

〇児童の姿勢: 練習の成果を出し切ることや、仲間と協力して頑張ることを「西小魂の発

揮」と表現し、学校だより等でもその活動が紹介されています。 

〇学校の伝統: 地域の皆様や保護者が見守る中で、代々の児童が引き継いできた「西当小

（にしとうしょう）」ならではの情熱や団結力を指しています。 

 

 この２年間、子どもたちの「西小魂」をさらに磨き上げること、そして、次の世代に引き継い

でいくことを目標に取り組んでまいりましたが、保護者や地域の皆様の期待に十分応えるこ

とができなかったことが多々あり、責任を感じております。 

 しかし、子どもたちは、どのような場面においても、「西小魂」を意識して行動してくれまし

た。そうした子どもたちの純粋な心と、逞しさに救われたことが多くありました。そのように

感じることができたのは、保護者の皆様や地域の皆様が、本校の教育活動を様々な場面で支

えてくださったからだと強く感じております。 

 西当別中学校の校歌の前奏は、西当別小学校の最後の歌詞『西当別の小学校』のところが用

いられています。なぜそうなったのか、理由はわかりませんが、西当別中学校の校歌が制定

されたのが昭和２６年９月、西当別小学校の校歌が制定されたのが昭和２７年２月、そして、

作曲が共に 坂本 亮 氏であることを考えると、小学校と中学校の９年間の学びの接続に対

する思いが込められていたことは、想像に難くありません。 

 西当別中学校の卒業式に参列し、立派に義務教育を終えた卒業生、そして、西当別小学校の

先輩方を見ると、校舎は別ですが、子どもたち、保護者、そして地域の皆様の思いが小学校と

中学校でつながっていると、強く感じることができました。 

 ４月から、子どもたちの学習環境が楽しいものとなるよう、また一から新しい体制で、職員

が一丸となって取り組んでまいります。 

 そのためには、保護者の皆様の支えが必要です。学校も、保護者や地域の信頼に応えられる

学校となるよう今後も努めてまいりますので、皆様の変わらぬご理解とご支援を賜りますよ

うお願い申し上げます。 

 
 

   当別町立西当別小学校 学校だより 
令和８年 ３月 2４ 日  第 1３号 

【学校教育目標】 

心ゆさぶる感性 のびのび語り合う子 

学び求める知性 ぐんぐん学び合う子 

生き方磨く個性 もりもりきたえ合う子 
西当小の使命：意欲が溢れ、子どもが輝く 

自立した「学びの場」の充実 

☎ 0133－26－2170  学校ＨＰ http://portal.town.tobetsu.hokkaido.jp/school/nishitobetsu-el/ 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3日、6年生を送る会がありました。各学年からの

趣向を凝らした発表があり、送り出される 6 年生も

温かい気持ちになったことと思います。 

 19日、第 75回卒業証書授与式が行われました。卒

業生全員が、４・５年生、保護者の方々、地域の方々

に見守られながら証書を受け取ることができまし

た。晴れの日をこのような形で終えられ、支えてくだ

さった皆様に感謝します。ありがとうございました。 

  

6年生を送る会           証書授与 

  

在校生お祝いのことば       卒業記念写真 

電話対応時間が変わります 

 子どもと向き合う時間の確保、働き方改革の観

点から、以下のように変わります。引き続き、電話

対応できない時間帯に緊急連絡（欠席連絡以外）が

あれば、下記 QRコードから緊急連絡フォーム（翌

課業日対応）をご活用ください。 

 

月曜～木曜 7：45～17：00 

金曜    7：45～16：30 

長期休業中 8：00～16：30 

 

日 曜 行事予定
学年始休業開始

着任式・始業式・入学式

前期児童委員会①

交通安全教室（１・２年）

二計測・視力・聴力検査（５・６年）

学力検査（２～６年）

知能検査（２・５年）

二計測・視力・聴力検査（３・４年）

短縮：４時間　給食なし

１年生：短縮　３時間

避難訓練（火災）

参観日①（全校）

ＰＴＡ総会

振替休業日（全校参観日）

１年生給食開始

交通安全教室（３・４年）

交通安全教室（５・６年）

全国学力・学習状況調査

４年生：５時間　校外学習（浄水場）

二計測・視力・聴力検査（１・２年）

西小タイム①（認証式）

前期児童委員会②・児童質問調査（6年）

避難訓練（火災）予備日

クリーン作戦

昭和の日

１年生を迎える会

図書館開館

水

23

22

21

20

19

18

金

木

水

火

木

水

火

月

日

土

金

木

1

2

火

月

30

29

28

27

26

25

24

9

8

17

16

15

14

13

12

11

10

木

水

火

月

日

土

金

木

水

日

土

金

7

6

土

5

4

3

日

月

 

 

 

 

 

 

  
・学校に行きたいのに行けない･･･ 
・誰かに聞いてほしい･･･ 

そんな時に、相談できる窓口があります。 

●電話相談 

 ０１２０-３８８２-５６ 

（無料、毎日 24 時間対応） 

●メール相談 
 sodan-center@hokkaido-c.ed.jp 

子ども相談支援センター 
相談窓口のお知らせ 

 

 

春休みは… 

全学年、更新したばかりのクロームブック

を持ち帰っています。新しい端末を丁寧に扱

い、積極的に活用して前学年の復習に取り組

みましょう。 



異動・退職する職員から ご挨拶 
 

【退職】  校長  

 

外部の方から、西当別小学校の子どもたちの素晴らしさを評価していただくことが多くあります。この２

年間、子どもたちの明るい笑顔と、純粋な気持ち、優しさ、ひたむきさにいつも助けられ、仕事に向き合う

ことができたと考えています。４月から職が変わりますが、西当別小で過ごした貴重な２年間の経験を大切

にして、これからも多くの子どもたちの成長に携わっていきたいと考えております。本当に、ありがとうご

ざいました。 

 

【千歳市へ転出】   

 

このたびの異動で、西当別小学校を離れることになりました。遠方からの通勤ではありましたが、登校時

に子どもたちがくれる元気な挨拶や、保護者の皆様の温かいご協力に支えられ、この 3 年間を楽しく過ご

すことができました。また，けがにより長期の療養があり，ご心配とご迷惑をおかけしました。 

短い間でしたが、西当別小学校で過ごした日々は、私にとってかけがえのない宝物です。離れても、皆さ

んの活躍をずっと応援しています。3年間、本当にありがとうございました。 

 

【千歳市へ転出】   

 

気づけば、西当別小学校で７年の月日が流れていました。子どもたちと一緒に笑い合い、笑顔であいさ

つを交わした日々は、私にとってかけがえのない時間となりました。また、保護者の皆様との温かいつなが

りに支えられ、充実した毎日を過ごせたことに感謝の気持ちでいっぱいです。ここで結んだたくさんのご縁

と心温まる７年間の思い出を胸に、４月から千歳市でも頑張ります。本当にありがとうございました。 

 

【当別町内へ転出】   

 

一年前、不安と期待を胸に着任した私を、皆様は温かく迎え入れてくださいました。日々の授業や行事の

中で、児童たちの輝く笑顔に触れ、ともに過ごせた時間は、私にとって何物にも代えがたい大切な財産です。 

短い期間ではありましたが、この学校の一員として過ごせたことを誇りに思います。皆様の温かいご支援に

心より感謝申し上げます。本当にありがとうございました。 

 

【石狩市へ転出】   

 

１年間という短い時間でとても残念なのですが、この度、西当別小学校を離れることになりました。いろ

いろなクラスを回った時、たんぽぽ学級の子どもたちと過ごした時、遠足や水泳学習に一緒に行った時、た

くさんの思い出ができました。いつもパワーあふれる子どもたちに元気づけられてきました。また、保護者

の皆様、地域の方々、先生方に支えられ過ごした時間は一生の宝物です。子どもたちの益々の成長をお祈

りしています。ありがとうございました。 

 

【期限満了】   

 

6 年前コロナ対策の学習指導員として夏休み明けから半年間、（５年前は１年間当別小学校）、４年前から

今年までの通算４年半、算数を中心に少人数指導や担任の補助をしながら元気な西当別小の子供達と関わ

ることができて、とても楽しく幸せな日々でした。寂しくなりますが、これまで大変お世話になりありがとう

ございました。またお会いできる日を楽しみにしています。 

 

 


